

小巧便携乐器越玩越火



新颖有趣

34岁的马婷婷,想学习一样乐器,闲暇时也能弹奏一曲。偶然,她在手工集市上看到有人用小鼓槌,轻轻敲打造型奇特的鼓。圆滚滚的,很可爱。伴着敲击声,鼓发出悠扬且深沉的声音,非常好听。打听后得知,这款乐器叫空灵鼓。

回到家,她网购了一款空灵鼓,还报名了线上课程,跟着直播学习。半个月下来,掌握了基本敲击技巧,已能敲出简单的旋律。永乐苑社区网格员宋静云特意把她请到公益课堂上,向居民们演示。大部分人都感觉新奇。

居民胡大娘笑着说:“以前只熟悉钢琴、小提琴、古筝、唢呐等,没想到还有这么‘冷门’却有趣的乐器。”

4月16日,来到迎泽公园,市民刘娜从包里掏出一件小巧的乐器,大拇指拨动钢片,发出悦耳的音乐。许多人凑过来,好奇询问,才知道这叫卡林巴琴。由于简单易学、成本较低,小巧的卡林巴琴、造型独特的空灵鼓、声音空灵的陶笛等小众乐器,正在进入大众视野。



简单易学

家住恒大滨河左岸小区的赵旭芳,最近迷上了吹奏陶笛。下班后,在家中吹上一曲,笛声清脆悦耳,穿透力强。

这是一种陶土烧制而成,内空的管乐器,造型多样。“学习钢琴、小提琴等乐器,对我来说难度太大。陶笛就像吹哨子,哪怕没有音乐基础,也很容易掌握。”赵旭芳说,线下、线上均有陶笛的培训课,与钢琴等相比,学习时间都不长,所以比较受年轻人欢迎。她跟着网上的教程,一步步摸索,几周时间就能吹成像样的曲子。

她在小红书上,认识了好几位同样喜爱陶笛的网友,大家经常交流,讨论吹奏技巧。有人专门跑到呼伦贝尔大草原,拍了一段吹陶笛的视频。旖旎景色配上优美动听的笛声,赢得众多网友的点赞。



成本不高

家住奥林匹克花园南区的米慧荣,今年22岁,半年前开始学习卡林巴琴。她坦言,在参加大学招聘会时,看到同学们的简历上都填着“钢琴十级”“擅长古筝”等才艺,而自己却是个“乐盲”,便萌生了想学习乐器的想法。

可是,常见的乐器需要系统学习,乐器的价格也不低。后来,她刷短视频,被一段卡林巴琴的演奏所吸引,心想:“竟然还有这么小巧的乐器。”上网一看,普通的仅需几十元,当即入手。

这种琴的构造颇为独特,琴键由长短不一的金属片组成。演奏方式也很简单,无需复杂指法,仅靠拇指轻轻拨动,就能奏出美妙旋律。而且,它很小巧,甚至能装进口袋里,因此也叫拇指琴。

西华苑东社区网格员侯梓萌巡查中,常见米慧荣在小区广场弹奏卡林巴琴。玩耍的孩子们看到,兴趣十足,也让家长买回来体验。



简单快乐

最近,纺织街社区网格员高雅举办了一场音乐沙龙活动,居民戴颖洁弹奏的尤克里里,让人印象深刻。

这款乐器,外形酷似吉他,“个头”却小得多。并且,操作也简单,只用掌握几个简单的和弦,就能快速入门。对于学过钢琴的戴颖洁来说,可以轻松“驾驭”。经过一段时间的练习,她已能熟练掌握,还抽空教身边的朋友,“右手指拨弦时,稍微轻一些,左手压弦则要重一点。”

记者采访发现,借助网络短视频的传播,这些门槛低、容易学,能带来简单快乐的小众乐器,逐渐成为一些年轻人的“社交新宠”。有业内人士表示,无论哪种乐器,所演奏出的独特旋律,都是对美好生活的诠释。

记者 李涛 文/摄

安装健身器材 助力居民锻炼

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 王瑞霞)4月27日,桥东街K区老旧小区新增的健身器材正式投入使用,成为桥东南社区居民热议的民生新事。

健身器材进小区属惠民工程。实施前,桥东南社区通过入户走访、

问卷调查等形式,充分收集居民意见。调研显示,随着健康生活理念的普及,该小区87%的居民对增设健身设施表达了迫切需求。社区根据居民年龄结构和场地特点,配置了划船器、太极揉推器等器材,还增设了休闲长椅等设施,满足全年龄段

居民多样化需求。经过施工,崭新的健身器材在小区“安家落户”。

功能多样的健身设施不仅填补了小区公共健身区域的空白,更让居民们真切感受到了“15分钟健身圈”带来的便利。

开车一番寻找 送回迷路老人

本报讯(记者 李涛)85岁老人出门散步,迷了路,还没拿手机,也说不清具体住址。4月27日,网格员遇见后耐心沟通,从有限信息中找到线索,开车一番寻找,终于将老人送回。

当日上午,荔竹社区网格员刘志英在兴华南小区巡查,见一位拄着拐杖的老大爷在院里徘徊,以为在找人,便上前引导。老人支支吾吾讲不清住址,只说不住在这里。网格员并未见过老人,拍照发到业主群,询问是谁家亲戚,也没有收获。

随后,网格员扶老人坐在凳子上,陪着聊天,从中获取了一些信息。她大致听懂了,老人独自出来遛弯,却找不到回家的路。只记得小区附近有公园。网格员推测,老人的腿脚不好,应该不会住太远,附近最近的是漪汾公园。

网格员开车带着老人,绕着公园周围的永乐苑小区、望景花园小区走了一遍,老人都说不是。又去了漪汾苑小区,老人情绪激动起来,说就在这里,住绿楼。

小区有4个院子,绿色的楼有好几栋。车辆无法进入,网格员扶着老人,步行去看。走到7号楼时,有居民认出了老人,听网格员讲述经过后,带着老人回了家。家中子女们见老人迟迟未归,正在着急犯愁。

临走,网格员叮嘱家属,要照看好老人,避免单独外出,并建议为老人携带写有身份信息及家属联系方式的卡片,防止走失。

老人共聚一堂 分享红色故事

本报讯(记者 李晓琳)“彭湃把自家田契当众烧毁,带着农民兄弟分田地!”4月25日,义井街道二巷社区的一家养老院里书声琅琅,20多位银发老人围坐一堂,跟着分享者共读《忠诚:优秀共产党人的故事》,在红色书香中重温峥嵘岁月。

“当年彭湃本是富家少爷,却为农

民解放散尽家财……”来自义井街道二巷社区新时代文明实践站的一名志愿者捧着书本,认真讲述“农民运动大王”的故事。当读到彭湃在狱中给周恩来写绝笔信的情节时,几位老人悄悄抹起了眼泪。82岁的李大爷摘下老花镜感慨:“这些先烈拿命换来的好日子,咱们得攥紧了过!”话音未落,现场

响起一片应和声。

据社区负责人介绍,此次读书分享会进一步激发了辖区居民的阅读兴趣以及爱国之情,将以此次活动为新的起点,持续开展形式多样的阅读活动,不断丰富居民们的精神文化生活,努力打造充满书香气息的和谐社区。

“飞线”充电危险 差点酿成事故

本报讯(记者 李涛)楼上的居民,为图省事,为电动自行车“飞线”充电,不料电线老化冒起了火花。这惊险的一幕4月25日出现在龙腾小区,幸亏及时发现断了电,险些酿成事故。

当天下午,龙腾社区网格员罗艳艳在小区巡查,遇到神色慌张的居民杨大爷,对方老远就喊了一句:“小罗快来,电线着了!”网格员马上跑

到9号楼下,见有一根电线从4层扯下,正给电动自行车充电。接近插板处的电线,正冒着烟,还闪着火花,眼瞅着要引发明火。

杨大爷说,按了半天单元门口的门禁,但没人回应。网格员马上打电话,联系到该住户郭女士,对方赶忙拔掉电源,下了楼。大家这才看清,这是一根两股缠绕的花线,胶皮已老

化开裂,有一部分被烧黑。

“小郭,你这太危险,差点捅了‘篓子’!”杨大爷毫不客气,当面批评。网格员也说,这样做很容易引发短路、火灾,千万要杜绝此种行为。郭女士连连点头,为自己的行为道歉,并保证会规范充电。

事后,社区在网格群里发出提醒,严禁“飞线”充电,并对第一时间发现并上报险情的杨大爷给予了表扬。